

О КЕЛЛЕРЕ И. П. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

КЕЛЛЕР Иосиф Петрович, родился в 1900. Получил среднее образование. В 1918 — служил в Красной армии, после демобилизации работал секретарем сельсовета в Днепропетровской области, с 1926 — в Кредитном товариществе в Днепропетровске. Женат на Маргарите Григорьевне Билер, в семье — двое детей. В марте 1930 — арестован, приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Воркуту-Вом; работал там счетоводом. 6 марта 1933 — освобожден из ссылки, но не получил разрешения на выезд; продолжил работать вольнонаемным счетоводом.

В мае 1934 — к Е. п. Пешковой обратилась его жена, Маргарита Григорьевна Билер.

<4 мая 1934>

«До тов<арища> Пешковой

От просительницы
Билер Маргариты Григорьевны,
г<ород> Днепропетровск

Заявление

Прошу разобрать мое заявление ввиду того, что в 1930 г<оду> моего мужа, Келлера Иосифа Петровича, выслали без всякого следствия суда и т<ак> д<алее>, из-за личных счетов председателя с<ельского> совета. Приехав со службы в Красной Армии, работал секретарем с<ельского> совета, откуда он перешел на другую службу того же с<ельского> совета в Кредитное товарищество в 1926 году, где он работал до 1930 года, откуда его и забрали. Замечаний у него не было и также выговора, считался первым работником. На сегодняшний день находится в Коми области Воркута-Вом. В 1933 году 6 марта ему объявили, что он освобожден, но т<ак> к<ак> нужда в счет<ных> работниках, где он работает счетоводом, его не отпускают, он нанялся <на> год вольнонаемным. Прошел и этот год, его еще не отпускают. Его адрес: Коми область, почта Усть-Уса, Усинское отделение Ухтинлага ОГПУ, Воркута-Вом, Финчасть в<ольно>н<аемный>, Келлер Иосиф Петрович. Я, жена его, нахожусь в городе Днепропетровске, осталась с двумя маленькими детьми, больная, не могла дать нужное питание детям, где и умер один ребенок. Тяжелой работы выполнять не могу из-за болезни. Считаюсь служащей, работаю три года на одном предприятии, но на такой слабый заработок не могу прокормить ребенка и поддержать себя. Поехать к мужу не могу из-за климата и не имею денег в дорогу, ребенок слабый, не выдержит климата. А посему прошу обратить внимание, т<ак> к<ак> сама с малых лет осталась сиротой, с детства работала по найму до 1925 года, где вышла замуж. Так прошу еще раз убедительно и не отказать <в> моей просьбе, дать разрешение отпустить мужа к своей семье или ближе сюда, где климат не такой резкий, для того, чтобы он мог поддержать и дать помощи своей семье. Прошу не отказать в моей просьбе и дать мне ответ и решение моего заявления.

Мой адрес: гор<од> Днепропетровск, Плехановская ул<ица>, № 16 Красноармейское общежитие, Билер Маргарита Григорьевна.

Просительница Билер.

4/V-34 год»¹.

¹ ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1144. С. 139. Автограф.

Летом 1935 — в Е. П. Пешковой обратилась за помощью А. Билер.

<Лето 1935>

«Дорогой тов<арищ> Пешкова!

Недавно проездом доверила одному пассажиру бросить для Вас письмо в ящик, но уверена, что оно в Ваши руки не попало, пишу вторично и повторяю тоже самое. Так много хорошего слышала о Вас, набираюсь смелости и обращаюсь к Вам с большой просьбой, уверена, что вы мне не откажете.

А именно, сестра моя Маргарита Биллер в прошлом году переписывалась с Вами и просила освободить или же переменить климат мужу тов<арищу> Иосифу Келлер, который находится <в> Коми области, по Усть-Уса Усинское отд<еление> Утпечлагеря, Воркута — фин<ансовая> часть. Не дождавшись никакого результата, поехала к нему.

Дорогой заболела, скорая помощь ее забрала, и пока она пришла в себя, осталась с тем, что на себе имела, еле ребенка нашла. Пишет она и умоляет меня, чтобы я написала Вам, так как тов<арищ> Пешкова ей не отвечает на ее письмо. Тов<арищ> Келлер болеет уже 4-й раз цингой. Вообще, вся семья болеет, не перенося климат. Дочурка ее просит: "Мамочка, напишу той тете, что в Москве, чтобы она разрешила нам поехать домой. Здесь не хорошо". Убедительно прошу Вас, дорогой тов<арищ>, оказать ей какую-либо помощь.

<...>

Просительница А. Билер.

Мой адрес: г<ород> Днепропетровск, поселок Фрунзе, ул<ица> Революционная, 18 — кв<артира> 3.

Гр<ажданке> Елене Гриневич для (А. Б.)»².

² ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1319. Л. 99-100.